SERVİS
Hatasız servis atışı için;

Servis kullanan ve karşılayan oyuncular birbirine çapraz servis içinde durur. Ayakları bu servis alanlarını çevreleyen sinir çizgilerine basmayacak şekilde durur ve servis atisi yapılıncaya dek gerek servis kullanan gerek karşılayanın her iki ayağının bir bölümü, oyun alanının yüzeyine temas halindeyken, hareketsiz kalır.
Topun tamamı servis kullanan oyuncunun bel hizasından aşağıda bulunmalı, tüy topa ilk vuruş taban kısmına dokunularak yapılmalıdır. 
Topa vuruş anında servis kullanan oyuncunun raketinin sapı, raket başı, oyuncunun raket tutan elinden belirgin bir şekilde aşağıda olacak şekilde aşağıya doğru eğik olacaktır. Servis atisi başladıktan tamamlanıncaya kadar servisi kullanan oyuncunun raketi öne doğru hareketini sürdürür.
Topun süzülüşü, servis kullanan oyuncunun raketinden çıkıp yukarı doğru bir ivme ile fileyi asarak bir engelle karşılaşmadığı durumda, servis karşılayan tarafın servis bölgesine düşecek şekilde olmalıdır.
Oyuncular kendi bölgelerinde yerlerini aldıkları zaman, servis kullanan oyuncunun raketinin öne doğru ilk hareketi servis atisinin başlangıcı kabul edilir.
Karşılayan oyuncu hazır olmadan servis atisi yapılamaz. Ancak servisi karşılayan oyuncu, servisi karşılamak için hamle yaparsa hazır olduğuna hükmedilecektir.
Servis atisi başladıktan sonra tüy topa raketle vurulması ya da tüy topun vurulmadan yere düşmesi (ıska geçilmesi) ile birlikte servis atisi gerçekleşmiş sayılır.
Çiftler karsılaşmasında, esler rakip servis kullanan ya da karşılayan oyuncunun görüsünü engelleyecek herhangi bir konumda durabilirler.

SERVIS BÖLGESI YANLISLIKLARI
Oyuncular aşağıda sayılan durumlarda servis alanı yanlışlığı yapmış kabul edilirler;

Sırası gelmeden servis kullanılması,

Yanlış servis bölgesinden servis atılması, ya da 

Yanlış servis bölgesinde durarak, servis karşılamaya hazırlanması ve servisin kullanılmış olması,

Servis bölgesi yanlışlığı yapıldığında:

Yanlışlığın bir sonraki servis atisi yapılmadan önce fark edilmesi halinde, taraflardan yalnızca biri pozisyon hatası yapmış ve hata yapan taraf o ralliyi kaybetmişse (hatalı pozisyondan avantaj sağlamamışsa), pozisyon düzeltilemez. Aksi halde servis tekrarlarına hükmedilir.

Yanlışlık bir sonraki servis atışından önce fark edilemediyse, pozisyon hatası düzeltilmez.

Servis bölgesi yanlışlığının düzeltilmesi söz konusu değilse, oyuncuların yeni servis alanları (gerektiğinde yeni servis sırası da) değiştirilmeksizin oyuna devam edilir. 

