	BADMİNTON'DA TEKLER VE ÇİFTLER KARŞILAŞMASI

	TEKLER
Servis atan ve servis karşılayan kortlar
Oyuncular, servis atan oyuncu sayı almadığında ya da o oyunda çift rakamlı bir sayı aldığında,  kendi sağ servis kortlarından servi atacak ve servis karşılayacaklardır.
Oyuncular, servis atan oyuncu o oyunda tek rakamlı bir sayı aldığında, kendi sol servis kortlarından servis atacak ve servis karşılayacaklardır.
Kortta oyun ve pozisyon düzeni
Bir rallide, top oyun dışı kalana kadar, isteğe göre servis atan oyuncu ya da servis karşılayan oyuncu, filenin söz konusu oyuncu tarafındaki herhangi bir pozisyondan topa vurulabilir 
Puanlama ve servis atışı
Servis atan oyuncu bir ralliyi kazanırsa servis atan oyuncu sayı kazanacaktır. Sonrasında ise servis atan oyuncu istediği servis kortundan tekrar servis atacaktır.
Servis karşılayan oyuncu bir ralliyi kazanırsa servis karşılayan oyuncu sayı kazanacaktır. Sonrasında ise, servis karşılayan oyuncu yeni servis atan oyuncu olacaktır.
 

ÇİFTLER
Servis atan ve servis karşılayan kortlar
Servis atan tarafın oyuncusu, servis atan taraf sayı almadığında ya da o oyunda çift rakamlı bir sayı aldığında sağ servis kortundan servis atacaktır.
Servis atan tarafın oyuncusu, servis atan taraf o oyunda tek rakamlı bir sayı aldığında sol servis kortundan servis atacaktır.
Servis karşılayan tarafın en son servisi atan oyuncusu, en son servis attığı aynı servis kortunda kalacaktır.Tersi durum, servis karşılayan oyuncunun eşi için de geçerli olacaktır.
Servis atan oyuncunun karşısındaki servis kortunda çapraz olarak duran servis karşılayan tarafın oyuncusu, servis karşılayan oyuncu olacaktır.
Oyuncular, kendi tarafları servis atışı yaparken, bir sayı kazanana kadar, servis kortlarını değiştirmeyeceklerdir.
 

 Kort üzerinde oyun ve pozisyon düzeni 
Bir rallide, servis geri döndükten sonra, top oyun dışı kalana kadar, isteğe göre servis atan tarafın oyuncusu ya da servisi karşılayan tarafın oyuncusu tarafından, filenin söz konusu oyuncu tarafındaki herhangi bir pozisyondan topa vurulabilir 
 

Puanlama ve servis atışı
Servis atan taraf bir ralliyi kazanırsa servis atan taraf puan kazanacaktır. Sonrasında ise servis atan oyuncu istediği servis kortundan tekrar servis atacaktır.
Servis karşılayan taraf bir ralliyi kazanırsa servis karşılayan taraf puan kazanacaktır. Sonrasında ise servis karşılayan taraf yeni servis atan taraf olacaktır.
 

Servis atış sırası
Herhangi bir oyunda, servis atış hakkı , sırasıyla:
Doğru servis kortundan ilk servisi atarak oyunu başlatan oyuncudan
İlk servisi karşılayan oyuncunun eşine,
İlk servisi atan oyuncunun eşine, 
İlk servisi karşılayan oyuncuya,
İlk servisi atan oyuncuya vs geçer.
 

Hiçbir oyuncu sırası gelmeden servis atmayacak veya servis karşılamayacak öngörülenin dışında aynı oyun içinde ardı ardına iki servis karşılamayacaktır.
Kazanan tarafın oyuncularından biri bir sonraki oyunda ilk servisi atabilir ya da kaybeden tarafın oyuncularından biri bir sonraki oyunda ilk servisi karşılayabilir.


