TRİATLON NEDİR, NASIL YAPILIR?

Triatlon ferdi bir spordur. Yüzme, bisiklet ve koşunun arka, arkaya yapıldığı olimpik bir spor branşıdır. sprint (kısa) mesafe, orta uzunluk, olimpik mesafe, ıronman (demir-adam) olmak üzere 4 değişik mesafede yapılmaktadır.
Yarışma mesafeleri 

Mesafeler


Yüzme 

Bisiklet 

Koşu

Sprint (kısa) 

    
  750m


20 km


  5 km

Olimpik mesafe  

 1500m

40 km 
 

10 km 

Ironman (Demiradam)       
  3800m

180 km

42 km



a) YÜZME:

Yüzme normal olarak, deniz, göl, baraj gibi yerlerde hazırlanan geniş parkurlarda yapılmakta parkurun çıkış noktası yarışmacıların suyu rahatça terk edebilmesi için geniş tutulmaktadır. Bütün yarışmacılar, organizatörlerin vereceği yüzme bonelerini giymek ve yarış numaralarını kol ve bacaklardan birisine yazmak zorundadırlar. Yarışmacılar istedikleri biçimde yüzebilir başlangıç ve bitiş noktalarında yürüyebilirler ancak kendilerine avantaj sağlayacak herhangi bir nesne kullanamazlar.

Yarışmacılar yüzme parkurunu tamamladıktan sonra bisiklet etabına devam etmek üzere bisiklet parkuruna koşarlar. Değişim alanı denilen, bisiklet ve malzemelerinin bulunduğu yerde kısa bir sürede hazırlanarak bisikletle yarışa devam ederler hazırlanma süresi toplam yarış süresine dahildir.

b) BİSİKLET :

Yüzme parkurunu tamamlayan yarışmacılar, bisikletleri ile önceden belirlenmiş parkuru herhangi bir yardım almadan tamamlarlar. Yarışmacılar bisiklet etabında güvenlik kaskı kullanmak ve organizatörleri tarafından temin edilen ve arkadan tam olarak görülen  yarış numarasını, sırtlarına takmak zorundadır.

c) KOŞU  :

Bisiklet parkurunu tamamlayan yarışmacılar bisikletlerini bırakarak koşu için hazırlanırlar bu sürede toplam yarış süresine dahildir. Yarış parkuru önceden belirlenmiş  cadde ve patikalarda olabilir.

Yarışmacılar koşu esnasında bir forma giymek ve üzerlerine yarış numaralarını takmak zorundadırlar.

Yarışmacılara kesinlikle hiçbir dış destek verilemez.

Ancak resmi serinleme istasyonlarında su ve yiyecek verilebilir.

Bitiş hattı belirgin bir şekilde hazırlanır ve yarışmacılar bu hattı geçerek yarışı tamamlar.

